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Karta pracy - funkcja liniowa

. Narysuj wykres funkcji f(z) = 1z — 2. Ktére z punktéw P = (2,—1), @ = (—=3,-3%), R = (3, 1) naleza

do jej wykresu?

Narysuj wykres funkcji f(z) = g2 + 4. Ktére z punktéw P = (3,5), Q = (—2,33), R = (3, 3) naleza do
jej wykresu?

Wyznacz réwnanie prostej przechodzacej przez punkt D = (—2,11) oraz réwnoleglej do prostej y = 3z —4.
Wyznacz réwnanie prostej przechodzacej przez punkt D = (—3,11) oraz réwnoleglej do prostej y = 2x+3.

Niech dana bedzie funkcja y = —3z + 1. Wyznacz: miejsce zerowe funkcji; punkty przeciecia sie wykresu
funkcji z osiami uktadu wspotrzednych; monotonicznos$é funkceji; zbiér argumentow, dla ktorych funkcja
przyjmuje wartosci dodatnie oraz ujemne.

Niech dana bedzie funkcja y = —2z + 3. Wyznacz: miejsce zerowe funkcji; punkty przeciecia sie wykresu
funkcji z osiami uktadu wspotrzednych; monotonicznos$é funkceji; zbiér argumentow, dla ktorych funkcja
przyjmuje wartosci dodatnie oraz ujemne.

Zapisz réwnanie prostej ‘”T’g = y3;2 w postaci ogdlnej oraz kierunkowe;j.

Zapisz rOwnanie prostej % = % w postaci ogdlnej oraz kierunkowe;j.
Wyznacz réwnanie prostej przechodzacej przez punkty A = (=5, —1) oraz B = (4,2).

Wyznacz réwnanie prostej przechodzacej przez punkty A = (—1,3) oraz B = (5, 1).

Wyznacz réwnanie prostej przechodzacej przez punkt E = (—3, 11) oraz prostopadlej do prostej y = 3x—4.

Wyznacz réwnanie prostej przechodzacej przez punkt £ = (—2, 11) oraz prostopadtej do prostej y = 2x+3.

20 +3y =5

Rozwiaz uktad rownan metoda przeciwnych wspétczynnikow. {2 .
rT—y=

3r —y =2

Rozwiaz uktad réwnan metoda przeciwnych wspotczynnikow.
3r+2y=>5

20 +3y =5

Rozwiaz uktad réwnan metoda podstawiania. {2 )
rT—y=

3r—y =2

Rozwiaz uktad réwnan metodg podstawiania.
3r 42y =5

Jezeli do licznika i do mianownika nieskracalnego dodatniego utamka dodamy potowe jego licznika, to
otrzymamy %, a jesli do licznika i mianownika dodamy 1, to otrzymamy % Wyznacz ten utamek.
Wyznacz wartosé parametru m, dla ktérego funkcja f(z) = (2m — 4)x 4 2 jest malejaca.

Wyznacz wartosé parametru m, dla ktérego funkcja f(z) = (3m — 4)x + 2 jest rosnaca.

Wyznacz warto$¢ parametru m, dla ktérego funkcja f(x) = (2m — 5)x + 2 jest stata.

O funkgji liniowej f wiadomo, ze f(1) = 2. Do jej wykresu nalezy punkt P=(-2;3). Wyznacz wzor tej
funkcji.

O funkcji liniowej f wiadomo, ze f(3) = —6. Do jej wykresu nalezy punkt P=(-3;-8). Wyznacz wzér tej
funkcji.

O funkeji liniowej f wiadomo, ze f(—5) = 5. Do jej wykresu nalezy punkt P=(5;-5). Wyznacz wzdr tej
funkcji.
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Funkcja liniowa f okreslona wzorem f(z) = 2z +b ma takie samo miejsce zerowe, jakie ma funkcja liniowa
g(x) = =3z + 4. Wyznacz b.

Funkcja liniowa f okre$lona wzorem f(x) = ax — 2% ma takie samo miejsce zerowe, jakie ma funkcja
liniowa g(x) = —3z + 4. Wyznacz a.

Funkcja liniowa f okreslona wzorem f(x) = —2z 4+ b ma takie samo miejsce zerowe, jakie ma funkcja
liniowa g(x) = —3z + 9. Wyznacz b.

Oblicz najmniejsza 1 najwieksza warto$é funkcji f(z) = %x — % w przedziale < 0;9 >.
Oblicz najmniejsza i najwieksza wartosé¢ funkcji f(z) = %x — % w przedziale < —12;4 >.
Oblicz najmniejsza i najwieksza wartosé funkeji f(z) = —%x + % w przedziale < —1;2 >.
Niech f(z) = 3x — 5. Podaj miejsce zerowe funkcji g(x) = f(x — 3).

Niech f(x flz=3)+6.

flz+2)—3.

()
Niech f(z) = —3x + 5. Podaj miejsce zerowe funkcji g(x) = f(x + 4).
(x) = 3x — 5. Podaj miejsce zerowe funkcji g(x

) =

) =
Niech f(x) = 4x — 2. Podaj miejsce zerowe funkcji g(x) =

Punkt C=(0,2) jest wierzchotkiem trapezu ABCD, ktérego podstawa AB jest zawarta w prostej o réwnaniu
y = 2x — 4. Wyznacz rownanie prostej zawierajacej podstawe CD.

Punkt C=(1,3) jest wierzchotkiem kwadratu ABCD, ktérego bok AB jest zawarty w prostej o réwnaniu
y = 3z — 5. Wyznacz réwnanie prostej zawierajacej bok CB.

Proste o réwnaniach y = 2ma — m? — 1 oraz y = 4m?x + m? + 1 sg prostopadte. Wyznacz m.
Proste o réwnaniach y = mx + 3 oraz y = (4m — 4)x + m? + 1 s réwnolegte. Wyznacz m.
Proste o rownaniach y = —max + 3 oraz y = 3mx — bz — 3 sa réwnoleglte. Wyznacz m.

W uktadzie wspotrzednych sa dane punkty A=(-43;-12), B=(550;19). Prosta AB przecina o§ OX w punkcie
P. Oblicz pierwsza wspotrzedng punktu P.

W uktadzie wspotrzednych sa dane punkty A=(-42;-11), B=(551;20). Prosta AB przecina o§ OY w punkcie
P. Oblicz drugg wspoirzedng punktu P.

Punkty A=(2;11), B=(8;23), C=(6;14) sa wierzchotkami tréjkata. Wysokos¢ tréjkata poprowadzona z
wierzchotka C przecina prosta AB w punkcie D. Wyznacz wspotrzedne punktu D.

Punkty A=(-1;-2), B=(7;2), C=(2;4) sa wierzchotkami trojkata. Wysoko$¢ tréjkata poprowadzona z wierz-
chotka C przecina prosta AB w punkcie D. Wyznacz wspotrzedne punktu D.

Okrag o srodku S=(3,7) jest styczny do prostej o rownaniu y=2x-3. Oblicz wspotrzedne punktu stycznosci.

Okrag o $srodku S=(-7,3) jest styczny do prostej o rownaniu y=-3x+4. Oblicz wspétrzedne punktu stycz-
nosci.

Do réwnania 2x-3y=>5 dopisz drugie tak, aby otrzymac¢ uktad réwnan: sprzeczny; nieoznaczony; oznaczony.

Do réwnania -7x=8y-5 dopisz drugie tak, aby otrzymac¢ uktad réwnan: sprzeczny; nieoznaczony; oznaczony.



